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SAĞLIK BAKANLIĞI
Yönetim Hizmetleri Genel Müdürlüğü

Sayı : 22671628-610/
Konu : Yazılı soru önergesi cevabı
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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLİĞİNA

İlgi :31/08/2023 tarihli ve 43452547-120.07.04/1274984 sayılı yazı.
Hakkâri Milletvekili Sayın Öznur BARTİN tarafından verilen "Hakkâri'de sağlık

hizmeti alanında yaşanan sorunlara ilişkin" 7/3389 sıra sayılı yazılı soru önergesinin cevabı
ilişikte sunulmuştur.

Arz ederim.
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Ek: Önerge cevabı

Adres: Sağlık Bakanlığı Bilkent Yerleşkesi Üniversiteler Mah. Dumlupınar Bulvarı
6001. Cadde No:9 Çankaya/Ankara Tel: (0312) 585 16 54-55 Faks: (0312) 433 55 03



Hakkâri Milletvekili Sayın Öznur BARTİN tarafından verilen "Hakkâri'de sağlık hizmeti
alamnda yaşanan sorunlara ilişkin" 7/3389 sıra sayılı yazılı soru önergesinin cevabıdır.

SORULAR:
Hakkari ve ilçelerindeki hastanelerde sağlık hizmetleri alanında ciddi sorunlar olduğu defalarca

basma yansımıştır. Özellikle hastanelerde yaşanan uzman doktor eksikliği, 5mrttaşlarm yaşamlarını
olumsuz etkilemeye devam etmektedir. Yıllardır kronik bir soruna dönüşen Hakkari ve ilçelerindeki
sağlık sorunları kalıcı bir çözüme kavuşturulmamaktadır. Hakkâri halkının sağlık ihtiyaçlarının
karşılanmasında karşılaşılan zorluklar, acil çözüm gerektiren hayati bir sorundur.

Hakkâri ve ilçelerinde hastanelerde yaşanan uzman doktor eksikliği, yurttaşların tıbbi hizmetlere
erişimini ciddi şekilde sınırlamaktadır. Bu eksiklik, hastaların uzun sıra beklemesi, gereksiz yere
mağdur edilmesi ve sağlık sorunlarının ciddiyetini artıran bir faktör haline gelmiştir. Hastanelerin
yetersiz doktor kadrosu nedeniyle uzmanlık alanlarına uygun sağlık hizmeti almak giderek daha da
zorlaşmaktadır.

Doktor eksikliğinin yanı sıra, hastanelerdeki alt yapı ve donanım eksiklikleri de sağlık
hizmetlerinin kalitesini düşürmektedir. Teknolojik altyapının yetersiz olması, teşhis ve tedavi
süreçlerini olumsuz etkilemekte ve yurttaşların en ufak bir sağlık probleminde başka bölgelere sevk
edilmesine yol açmaktadır.

Hakkari Devlet Hastanesinde Dahiliye, Pediatri ve acil uzmanı dışında diğer bölümlerde sürekli
görev yapan uzman doktor bulunmamaktadır. Göz, Kulak Burun Boğaz, Üroloji ve Radyoloji
uzmanları ise aylık görevlendirme ile gelip gidiyorlar geri kalan bölümlerde ise uzman doktor
bulunmamaktadır. Atanan ortopedi uzmanımn aynı gün içinde eş durumundan geri gittiği iddialar
arasındadır.

Yüksekova, Şemdinli, Çukurca ve Derecik Devlet Hastanelerinde ise durum farksız değil,
yurttaşlar acil durumlar dışında 4 saat uzaklıkta olan Van iline gelmek zorunda kalıyorlar. Bunun yanı
sıra Hakkari'de görev yapan veya görevlendirme ile gelen doktorlar ikinci bir görevlendirme ile sahra
hastanelerine gönderildikleri iddialar arasındadır.

Sağlık hakkı, temel bir insan hakkı olarak kabul edilmekte ve her bireyin sağlıklı bir yaşama
erişimini güvence altına almayı amaçlamaktadır. Sağlık hakkından mahrumiyet, insanların yaşam
hakkının ihlal edilmesine ve toplumsal eşitsizliklerin derinleşmesine neden olmaktadır. Sağlık
hakkının her bireye eşit ve adil bir şekilde sunulması için daha fazla çaba sarf etmek, temel insan
haklarına saygı gösterilmesi gerekmektedir.

Bu kapsamda:
SORU 1- Hakkari ve ilçelerinde Uzman Doktor eksikliğinin yanı sıra, hastanelerdeki alt yapı ve
donanım eksiklikleri neden hala çözülememektedir? Bu konudaki planlarınız nelerdir?
SORU 2- Hakkari halkının sağlık hizmetlerine erişimini kolaylaştırmak için hangi stratejileri
geliştirmeyi amaçlıyorsunuz? Buna yönelik kısa ve uzun vade projeleriniz nelerdir?
SORU 3- Bölgede yaşanan doktor sıkıntısının kalıcı çözümü için doktor istihdamını artıracak
politikalarınız nelerdir?
SORU 4- Hakkari'deki sağlık sorunları bölge halkının sağlığını etkilediği gibi aynı zamanda bir
insan hakları ihlalidir. Sağlık sorununun toplum üzerindeki etkilerini araştıracak mısınız?
SORU 5- Hakkari ve ilçelerindeki hastanelerde eksik olan ve en çok talep edilen KBB, ortopedi,
göz ve acil uzmanı bölümlerinde ivedilikle atama yapmayı düşünüyor musunuz?
SORU 6- Görevlendirme ile gelen uzman doktorların çalışma koşullarından haberdar mısınız?
Görevlendirme ile gelen doktorlar nasıl bir denetim mekanizmasına tabidir?

CEVAPLAR:
Bakanlığımız sağlık insan gücü kaynaklarının unvan ve branşlara göre illere ve il içinde

birimlere dengeli dağılımının sağlanması amacıyla, sağlık personeline ihtiyacın en üst düzeyde olduğu
ilden başlamak üzere optimum faydayı sağlayacak şekilde insan kaynağı planlaması yapılmaktadır.
Hakkari ilimize 112. DHY kurası ile 119 ve 113. DHY kurası ile 54 tabip ve uzman hekim ataması
yapılmıştır.

Ayrıca olağanüstü hallerin oluşması durumunda da mevcut sağlık hizmeti, sağlık personeli
görevlendirilmesi yöntemiyle de desteklenmektedir. Hali hazırda hizmet veren tüm sağlık
tesislerimizin tadilat ve onarımları yapılmakta olup vatandaşlarımızın mağdur olmaması için gerekli
olan tüm tedbirler alınmaktadır. Sağlık hizmetlerinin sunumu açısından herhangi bir aksaklık
yaşanmamaktadır.

Konuya gösterilen ilgiye teşekkür ederim.


